



Отделение Пенсионного фонда по Санкт-Петербургу и
Ленинградской области

Пресс-релиз
25 июля 2022

**В Санкт-Петербурге и Ленинградской области пенсии с
учётом советского стажа выплачиваются с 2010 года**

В сети Интернет активно распространяется информация о перерасчёте пенсий за «советский» стаж. Отделение ПФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области сообщает, что данная информация не соответствует действительности, и поясняет следующее.

Переоценка денежной стоимости пенсионных прав граждан, имеющих стаж до 2002 года (в том числе в советское время), массово прошла ещё в 2009 году¹. Этот процесс назывался валоризацией.

Формула перерасчёта была для всех одина: расчётный пенсионный капитал (это общая сумма страховых взносов и других поступлений в ПФР за застрахованное лицо плюс пенсионные права в денежном выражении, приобретённые до 1 января 2002 года) увеличился на 10 процентов (при наличии стажа до 01.01.2002) и в дополнение к этому назначалось по 1 проценту за каждый полный год советского стажа до 1991 года. Все назначенные до 2010 года пенсии были пересчитаны в беззаявительном порядке.

С 2010 года пенсии назначаются уже с учётом валоризации. То есть весь советский стаж граждан учтён. Необходимости обращаться в ПФР за перерасчётом пенсии нет.

Отделение ПФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области рекомендует доверять только достоверным источникам информации. Актуальные новости об изменениях в пенсионном и социальном законодательстве публикуются на официальном сайте Пенсионного фонда России www.pfr.gov.ru.

¹Закон от 24.07.2009 № 213-ФЗ